
 

 

Pietarsaaren kaupungin vanhusneuvosto  Pöytäkirja 21.2.2024 
 
 
Ajankohta: 21.2.2024 klo 10.00–12.10 
 
Paikka: Svenska gården 
 
Läsnäolijat:  
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja 
Pentti Silvennoinen, varapuheenjohtaja  
Helena Ahlstrand 
Rauni Kuutti 
Anna-Maija Nylund 
Antero Varila  
Tuomo Syri 
Bertel Widjeskog 
Kurt Hellstrand, sihteeri, kaupunginhallituksen edustaja 
 
 

   
    

1. Kokouksen avaaminen  
 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.00 ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.  
  

2. Päätösvaltaisuus  
 

Todettiin, että kaikki varsinaiset jäsenet olivat läsnä.  
  

3.  Esityslistan hyväksyminen 
 

Esityslista hyväksyttiin sellaisenaan. 
  
4. Pöytäkirjantarkastajan valinta 

 
Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Antero Varila. 
  

5. Hyvinvointialueen raportti 
Antero Varila, hyvinvointialueen vanhusneuvoston jäsen, kertoi palvelujen alv-
vähennyksistä ja miten nämä voivat vaikuttaa kotihoidon ja kotipalvelun 
palvelujen tuotantoon ja niiden tarjoamiseen. 

 
Todettiin, että helposti ymmärrettäville Kanta-palveluille on tarvetta sekä 
suomeksi että ruotsiksi. Päätettiin, että Pentti Silvennoinen ja Antero Varila 
laativat kirjelmän, jonka aiheena on miten ei-verkkoyhteydessä olevat voivat saada 
epikriisinsä ja miten verkossa olevat saavat sen ymmärrettävällä kielellä. 

 
Keskusteltiin tukiasumismuodoista, erityisesti yhteisöllisestä asumisesta. 
Päätettiin, että vanhusneuvosto ehdottaa syksyn vanhusneuvostoseminaarin 



 

 

järjestäjille (Pedersören vanhusneuvosto), että luennoitsijaksi kutsutaan Pia 
Vähäkangas Pohjanmaan hyvinvointialueelta. 

 
Hyvinvointialueen valtuuston Pietarsaaren edustajille lähetetään kirjelmä, jossa 
pyydetään selvitystä säästöjen vaikutuksista ikääntyneeseen väestöön. 

   
6. Kaupunginhallitukselle vuonna 2023 toimitetut aloitteet (liite)  

  
Vanhusneuvoston vuonna 2023 jättämiin aloitteisiin odotetaan edelleen vastausta.  
Sihteeri sai tehtäväksi laatia kirjelmän Lockanbergetin kuntoportaista. Henkilöillä, 
joilla on liikkumisvaikeuksia, nivelongelmia ja hengitysvaikeuksia, on vaikea 
päästä jyrkkää mäkeä ylös.   
 
Uimahallin invalidiramppia ei myöskään ole rakennettu, mutta invalidihissiä on 
korjattu jonkin verran. 

  
7. Vanhusneuvostoon lausuntoa varten tulevat asiat  

 
Valtuustoaloite, joka koskee ikääntyneen väestön digitaalisten palvelujen 
kehittämistä, ei ole vielä saapunut vanhusneuvostoon lausuntopyyntöä varten. 
Sihteeri selvittää asiaa. 

 
8. Vanhustenviikko 6.–13.10.2024  

 
Vuoden 2024 Vanhustenviikon aiheena on ”Tehdään arjesta juhla”. Viikon 
suunnittelu on aloitettava hyvissä ajoin ja sitä varten valitaan suunnitteluryhmä. 

 
SeniorSurf-päivää vietetään 8.10. ja sitä tulee markkinoida. Puheenjohtaja  
tiedotti uudesta yhdistyksille tarkoitetusta SeniorSurf-aineistosta. Hän ehdotti, 
että kukin eläkeläisjärjestö järjestää oman SeniorSurf-päivän. Kaikille avoimen 

tilaisuuden voisi järjestää Svenska gårdenissa, jonne kaikki ovat tervetulleita. 

Puheenjohtaja selvittää asiaa. 
 

Jotta hyvinvointialueen puhelinpalvelu olisi selkeämpi ja helpompi käyttää, 
päätettiin, että puheenjohtaja laatii hyvinvointialueelle lähetettävän kirjelmän. 

 
Paikallislehdissä on muistutettava 11.–17.3. järjestettävästä liikunnallisesta 
teemaviikosta (Ikiliikkuja-viikko) ja myöhemmin 8.10. järjestettävästä SeniorSurf-
päivästä. Vanhusasiavaltuutettu Päivi Topo kutsutaan luennoimaan 
Vanhustenviikon yhteydessä.  
 

  
9. Voimaa vanhuuteen -hanke 2024  
 

Puheenjohtaja tiedotti tulevasta tanssitapahtumasta ja kuntoilupäivästä 
huhtikuussa.  
  
 
 



 

 

 10. Muut asiat  
  

Sihteerille annettiin tehtäväksi kääntää lääkäri Per Lövin syksyn seminaarissa 
pitämä puheenvuoro suomeksi. 

 
Raportoitiin Rotundanissa 18.1. järjestetystä hoitoa koskevasta 
keskustelutilaisuudesta. Paneeliin osallistui viisi hyvinvointialueen johtajaa ja 
yleisöä oli runsaasti paikalla. 

 
11.  Seuraava kokous  

 
Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 17.4. klo 10 Svenska gårdenissa.   

  
12. Kokouksen päättäminen 

 
Kokous päätettiin klo 12.15.  

  
   

Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja Kurt Hellstrand, sihteeri  
 
 
 

Antero Varila, pöytäkirjantarkastaja 
 


